

**Выдаецца
з 5 чэрвяна
1931 года**

**ЧАЦВЕР
27 ліпеня 2000 года
№ 84 (10172)
Цана 30 руб.**

Па нашай рэспубліцы

Прадпрыемствы харчовай галіны – зона дзяржаўнага інтарэсу

Мы забяспечваем інтарэсы народу і дзяржавы на тых прадпрыемствах, якія некалі сваі працы стварыў народ. Гэта мая прынцыповая пазіцыя на працягу ўсіх гадоў прэзідэнства, — заяўіў кіраўнік дзяржавы Аляксандр Лукашэнка 20 ліпеня ў ходзе нарады па проблемах урэгулявання ўзаемадносін паміж прадпрыемствамі канцэрна Белдзяржхарчпрам і Мінсельгасхарча.

Народ павінен добра харчавацца і мець прадукцыю ўласнай вытворчасці толькі найвышэйшай якасці, падкрэсліў прэзідэнт. Ён лічыць, што для гэтага важна ўрэгулявацца ўзаемадносіны паміж пастаўшчы-

Мытня план выканала

Напярэдадні маючай адбыцца справа здачы ўрада ў прэзідэнта краіны, намечанай на канец ліпеня, на пасяджэнні калегіі дзяржаўнага мытнага камітэта 20 ліпеня быў разгледжаны ход выканання мытнямі Беларусі дзяржаўнага плана пасупллення плацяжу ў рэспубліканскі бюджет за першую паўгодзе. Так, па стану на 1 ліпеня гэтага года ў

Мінсельгасхарч падводзіць вынікі работы

Як вядома, на канец ліпеня запланавана справа здачы ўрада кіраўніку дзяржавы аб работе народнай гаспадаркі за першую паўгодзу 2000 года. Размова пойдзе і аб існуючых праблемах у аграрнамысловым комплексе краіны. Яны аналізаваліся на пашыраным пасяджэнні калегіі Мінсельгасхарча.

Было адзначана, што дзякуючы прынятым мерам і ўзмацненню кантролю, павышэнню адказнасці кадру за арганізацый зімоўкі не адбылося рэзкага знижэння прадукцыі жывёлагадоўлі, змяншэння пагалоў буйной рагатай жывёлы і свіней. Тэмпы росту аўтому вытворчасці

У новы парламент балаціруеца звыш 30 дэпутатаў

Больш чым трыццаць прадстаўнікоў Нацыянальнага сходу заяўіла аб сваіх намеры ўдзельнічаць у перадвыбарным марафоне. Яны, на думку старшыні камісіі па дзяр-

У Беларусь прыбудуць ўрапейскія парламентары

Напярэдадні асennіх дэпутацкіх выбараў нашу краіну наведае дэлегацыя парламенцак Асамблей Савета Еўропы. Паводле папярэдніх даных, візіт адбудзеца 31 ліпеня — 4 жніўня. Яго асноўнай мэтай з'яўляецца вывучэнне змяненняў у сітуацыі ў Беларусі за

Уклад прыватнага сектара

З пачатку года закупкі жывёлы і птушкі ў насељніцтва ў парадунні з аналагічным леташнім перыядам павялічыліся на 15 працэнтаў, малака — на 16 працэнтаў. Аднак закуп у многім стрымліваўся з-за адсутнасці грошай у сельгаспрадпрыемстваў. Цяпер для разліку з на-

Пацярпелія ад генацыду атрымаюць кампенсацыю

Грамадзянне Беларусі, якія сталі ахвярамі генацыду ў гады другой сусветнай вайны, змогуць атрымаць грошовую кампенсацыю ўжо сёлета. Адпаведнае раешэнне прынята 17 ліпеня ў Берліне на заключным, дванацатым, пленарным пасяджэнні падрыхточага камітэта фонду "Памяць, адказнасць, будучыня", што быў заснаваны урадам Германіі і германскімі прадпрыем-

Новы свет

Жлобінская аб'яднаная газета



Механізаторы колхоза імені Свердлова Александр Іванович Дем'яненко (на снимку слева) і Віктор Міхайловіч Анісімовец у сваёму хоўстве имеют рэпутацію хороших работнікоў. Это значит, что любое порученное им задание будет выполнено в обязательном порядке и качественно.

Фото Анатолия ГАЛИЧА.

Экстремальная ситуация

Ливень пролился с потолка

В ночь с воскресенья на понедельник хозяйка квартиры №12 дома №21, что расположена на улице Первомайской, Лидия Станиславовна Ходоренко проснулась от необычного стука. "Дождь на балконе не стучит", — решила женщина. Стук не прекращался. Более того, он доносился со стороны зала и все время усиливался. Встревоженная хозяйка заглянула в зал. Увиденное ввергло ее в ужас: со стыков потолочных плит шумел настоящий ливень. Вода бежала по стенам, уже намочила пол, мебель, проникла в телевизор.

За окном продолжала шуметь непогода, лил проливной дождь, и постепенно влага овладела всей квартирой. Набухли полы, покрытые древесно-волокнистой плитой, с потолка свисали обрывки мокрых обоев.

И тогда она бросилась искать

помощи у соседей. Вода постепенно проникала и на нижние этажи, поэтому подъезд перешел на осадное положение. О выходе на работу в понедельник не могло быть и речи, поэтому весь трудоспособный контингент жильцов дружно попросил у своих руководителей отгул.

Когда мы зашли в двенадцатую квартиру, там происходил настоящий аварал, как на судне, получившем пробоину. Со всего подъезда на пятый этаж были снесены ведра, миски, тазы и тряпки. Целая бригада помощников усердно собирала воду с полов, но ее от этого не убывало: потолочный ливень продолжался, ибо небо в тот день словно разверзлось.

Какие же события предшествовали потопу в доме №21? Накануне на его крыше появились рабочие-кровельщики. Весь день в пятницу от стука топоров, крушающих старую

кровлю, сотрясалось все здание. В субботу грохот стих, было тихо и в воскресенье. Но никто не обратил на это внимания: на небе ярко светило солнце, хотя нынешнее лето своим коварством располагает к повышенной бдительности, в том числе и кровельщиков.

Но как говорится, пока не грянул гром, точнее, пока не хлынул ливень... В общем, в этой истории поздно перекрестились и рабочие, и ответственные работники "Жилкомсервиса"-1, на балансе которого находится злополучный дом. Как бы промедление для них не оказалось себе дороже. Ведь жильцы не только вышеупомянутой, но и других квартир заявили о намерении подать в суд на виновников с целью компенсации ущерба, нанесенного потопом

В. ВЕРАСЕНЬ.

Происшествия

...От полученных травм скончался

На строительном объекте "108-квартирный жилой дом" по улице Ковалева в Жлобине был тяжело травмирован обрушившимися в траншею железобетонными плитами перекрытия находившийся в ней рабочий УМСР-97 А. Е. Воробьев, который от полученных травм скончался.

В ходе проведенного расследования установлен ряд грубых нарушений норм охраны труда. Траншея для укладки труб ливневой канализации глубиной в 1,8 метра была вырыта в непосредственной близости от штабелей складирования железобетонных плит перекрытия, в насыпном грунте без укрепления стен. До начала работ стены траншеи не были проверены на прочность. А потерпевший находился на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения.

К административной ответственности за случившееся — штрафу привлечены производитель работ Авижиц, исполняющий обязанности главного инженера Кирюхов, директор УМСР-97 Бежелев на общую

сумму 18 тысяч рублей. Применены экономические санкции к нанимателю в сумме 180 тысяч рублей. Материалы расследования переданы в органы прокуратуры.

Еще один несчастный случай произошел на строительстве жилого дома в д. Косаковка. Рабочий ПМК-98 С. М. Москаленко при переноске листа волнистого шифера оступился, упал и получил тяжелую травму бедра. Ни очевидцы происшедшего, ни сам пострадавший не обратились сразу же в медучреждение. А на следующий день Москаленко уже на рабочем месте отсутствовал. Сейчас он находится на излечении в травматологическом отделении областной больницы. Ведется расследование этого несчастного случая.

В настоящее время органами прокуратуры возбуждено два уголовных дела по случаям травмирования на производстве, по рассмотрению одного из них осужден один человек.

За первое полугодие текущего года уровень производственного травматизма в районе вырос. На производстве произошло 7 несчастных случа-

ев, в первом полугодии прошлого года их было 5. Всего в ходе проведенных проверок предприятий города и района, а их было проведено более 40, установлено более 700 нарушений законодательства о труде и более 400 нарушений правил охраны труда. Применены экономические санкции к 25 нанимателям и наложены административные взыскания на 37 должностных лиц. Приостановлена эксплуатация более 60 единиц оборудования.

Как показали проверки, основными нарушениями являются недостатки в обучении и инструктировании работников по вопросам охраны труда, недостаточная обеспеченность работающих средствами индивидуальной защиты, содержание оборудования в неисправном состоянии. Все это является результатом ненадлежащего исполнения руководителями и специалистами своих обязанностей по охране труда.

Ярослав ГОРТАШКИН,
начальник Жлобінскай межрайоннай інспекцыі труда.

БЕЛТА.

